

**【小组查经材料】 使徒行传 21 章 1 到 16 节 – 明白神的旨意**

**第一时段：欢迎你来 (15 分钟)**

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

**第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)**

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

**第三时段：话语分享 (45 分钟)**

A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

B. 本周主题：明白神的旨意

经文：使徒行传— 1~16

保罗说：你们为什么这样痛哭，使我心碎呢？我为主耶稣的名，不但被人捆绑，就是死在耶路撒冷也是愿意的。(徒一 13)

保罗在米利都对以弗所教会来的长老们倾囊相授和勉励后，就和同行的人告别长老们，搭船离开米利都去耶路撒冷。保罗在去耶路撒冷的途中有哪些过程？我们从这些过程中有什么学习的呢？

一、要学习分辨神的带领 ( 21:1-6 ) : ( 请先读 v.1-6 后再读下文 )

A. 保罗赶往耶路撒冷 ( 1-4a ) : 保罗被圣灵带领要赶往耶路撒冷，为了避免路上长途的耽搁，他采取路程较短的水路搭船前往耶路撒冷。首先，他们搭的是小船，经过哥士、罗底两地方，都需要靠岸

休息和补给，后来到帕大喇遇见一条大的货船要往腓尼基，他们就换乘这条货船，直达到要卸货的地方，所以，在船上他们远远的看见塞浦路斯但不需靠岸休息，船直接向南开，往叙利亚一直到推罗，因为船要在推罗卸货及装货，所以，保罗和同行的人就待在推罗七天。保罗向来到一个地方总会联络当地的信徒，与他们交通互相鼓励，一来到推罗，他也不例外的，积极的找当地的门徒，跟他们交通连结。

**B. 门徒们劝诫保罗 (4b-6) :** 推罗的门徒被圣灵感动，对保罗说：

“不要上耶路撒冷去。”想必他们是被圣灵感动，预知保罗这趟耶路撒冷之行将会遭遇危险，后来也的确发生了。但是请注意，被圣灵感动，不等于有权柄告诉对方应该怎么做。这里要拦阻保罗上耶路撒冷的，不是圣灵，而是他们对保罗的爱心与关怀，他们不希望看到保罗在那里遇难，但是保罗做决定，不是以自己的舒适和安全为考量，而是为了福音的好处，愿意牺牲一切来顺服神的带领。他们同住了几天，在短短的几天当中，因为有生命的交通，已经有了深厚的友谊。保罗要离开时，门徒们出来送行，一起跪下祷告。

讨论问题 1: 你曾否有这样的经历，有一件事情虽然周围的人不明白，但是你知道是对的，你仍然去做？结果呢？（破冰题）

讨论问题 2: 推罗的门徒们在哪一种情形下劝告保罗不要上耶路撒冷？保罗有什么反应？我们从中有何学习？（观察题）

**二、愿意为主受苦的心志 (7~16) :** (请先读 v.7-16 后再读下文)

**A. 保罗遇见腓利 (7~9) :** 保罗和同行的人在推罗搭上同一条船继续往耶路撒冷去，到多利买时，船靠岸了，他们就下了船，保罗找到当地的信徒，与他们交通，并且住了一天，第二天就搭船到该撒利亚，靠岸下船后，保罗马上找到了传福音的腓利，腓利是个被圣灵充满，顺从圣灵带领的人，他曾顺服圣灵的带领传福音给衣索匹亚女王千大基有权力的太监，并为他施洗，之后被圣灵提走，后来有人在亚

锁都遇见腓利。他走遍各城，传讲福音，直到该撒利亚（徒 8:26-40）。腓利的四个女儿都说预言，印证了使徒彼得在二章 17 节的信息，他引用约珥书，说到“在末后的日子，我也要把我的灵浇灌我的仆人和使女，他们就要说预言。”

B. 先知再一次提醒（10~11）：保罗住在腓利家几天后，有一位从犹太来的先知名叫亚迦布。保罗认识亚迦布，因为当保罗在安提阿教会服事的时候，亚迦布曾到过那里并说出他领受圣灵的话语，说耶稣撒冷将有大大饥荒，后来果然发生了。亚迦布将保罗的腰带捆在保罗的受伤，犹太先知常会用特别的行动来戏剧化传递神的信息（王上 11:29-31；赛 20:3-4；耶 13:1-11，27:2；结 4）。后来保罗的确被捆绑。彼得和保罗两大使徒到了晚年都被捆绑，受人苦待，事奉主乃是在走十字架的道路，我们越为主摆上，就越能领受主的丰富和大爱。每一个信徒都要自己学习跟随圣灵的带领，我们不可藐视先知的讲论（帖前 5:20），但是一定要自己从圣经中和平常顺服中学习分辨什么是神给我们的旨意。

C. 保罗定意为基督受苦（12~16）：当众人听到这样的话，都出于深切关心保罗的安危而劝保罗不要去，但是保罗执意要去。保罗如果考虑到自身安全，便会改变的话，他根本不可能传福音，他曾描述他不断地经历危险，却执意做神的仆人。“23 他们是基督的仆人吗？我更是。我比他们多受劳苦，多下监牢，受鞭打是过重的，冒死是屡次有的。24 被犹太人鞭打五次，每次四十减去一下；25 被棍打了三次；被石头打了一次，遇着船坏三次，一昼一夜在深海里。26 又屡次行远路，遭江河的危险、盗贼的危险、同族的危险、外邦人的危险、城里的危险、旷野的危险、海中的危险、假弟兄的危险。27 受劳碌、受困苦，多次不得睡，又饥又渴，多次不得食，受寒冷，赤身露体。”（林后 11:23-27）保罗从来没有因为这些苦难而退缩，这可以成为我们的榜样。于是，保罗继续前往耶路撒冷，被居比路人拿孙接待。

讨论问题 3：神如何借着亚迦布先知提醒保罗？保罗如何回应？（观察题）

讨论问题 4：众人做决定的方式是根据什么？保罗做决定的方式是根据什么？（观察题）

讨论问题 5：你是不是最近有什么困难的决定需要做，如何实际的依靠神做这决定呢？

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！谢谢祢由保罗的例子提醒我们，要背起我们的十字架来跟随你。求祢让我们有一颗愿意效法主耶稣的心志，遇到再多的困难也不退缩害怕！求祢让我们借由顺服，更多的来摸着祢的心意，让我们的生命见证祢荣耀的名！我们如此祷告，乃是奉主耶稣基督得胜宝贵的名求。阿门！

第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。